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日進市教育委員会定例会（平成 30 年 10 月）会議録 

 

1. 日時 

平成 30 年 10 月 3 日（水曜日）14 時から 14 時 55 分まで 

2. 場所 

日進市役所 4 階 第 3 会議室 

3. 出席者 

〔委員〕 

久保田力（教育長）、成田ゆき江（教育長職務代理者）、森本直樹、藤井美樹、小林

秀一、伊藤志門の各委員 

〔事務局〕 

杉浦淳司（教育部長）、出原真路（教育部次長兼学校教育課長）、加藤誠（教育総務

課長）、高田由紀（学校教育課主任指導主事）、近藤香織（部次長兼図書館長）、笠

井新一（学校給食センター所長）、鬼頭聡（生涯学習課長）、後藤幸宏（学校教育課

主幹）、丹羽陽一（図書館主幹） 

〔書記〕 

嶋﨑典佳（教育総務課課長補佐）、石井智史（教育総務課係長）、志知慈子（教育総

務課主任） 

4. 欠席者 

なし 

5. 傍聴の可否及び有無 

傍聴可、傍聴者 2名 

6. 会議録署名者 

久保田力教育長、森本直樹、小林秀一の各委員 

7. 議事の経過 

（開会） 

（会議録署名者の決定） 

（会議録の承認） 

（教育長報告） 

(議事) 

議案第 38 号 日進市就学援助費事務取扱要綱の一部改正について 

議案第 39 号  専決処分事項の承認を求めることについて（日進市教育支援セ  

ンター主任指導員の免職） 

議案第 40 号  平成 31 年度教職員定期人事異動方針について 

議案第 41 号  平成 31 年度県費負担市町村立学校事務職員人事異動方針について 

議案第 42 号  平成 31 年度県費負担市町村立学校栄養職員人事異動方針について 

 

報告事項 

事務局報告 

【教育総務課】 

平成 30 年第 3回日進市議会定例会一般質問・答弁内容（教育委員会関係分）に 

ついて〔資料 No.1〕 
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教育委員会の後援等名義使用等について〔資料 No.2〕 

【学校教育課】 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について〔資料 No.3〕 

教育委員会に関する情報公開について〔資料 No.4〕 

事業等報告について〔資料 No.5〕 

 

【生涯学習課】 

 事業等報告（生涯学習課）について〔資料 No.6〕 

【図書館】 

事業等報告（図書館）について〔資料 No.7〕 

 

その他 

教育委員会行事予定（10 月 4 日から 10 月 30 日まで）について 

 

8. 次回会議日程 

定例会 

日時：平成 30 年 10 月 31 日(水曜日)14 時から 

場所：市役所 4階 第 2会議室 

出席者：10月定例会と同じ 

 

 

 

 

 

発言者及び発言内容 

教育部長 

 会のはじめにあたりまして、ご報告とお願いをさせていただきます。 

平成 30 年 10 月 1 日付けで、市長から辞令交付があり、新たに久保田力氏が教育長

に、伊藤志門氏が教育委員に就任されました。任期は、平成として申し上げますと久

保田教育長が平成 33 年 9 月 30 日まで、伊藤委員が平成 34 年 9 月 30 日までとなって

おります。 

それでは、久保田教育長、伊藤委員よりひと言ごあいさつをお願いします。 

 

 （久保田教育長、伊藤委員あいさつ） 

 

教育部長 

 ありがとうございました。この後は教育長に 10 月定例会を進めていただきたいと

思います。どうぞよろしくお願いいたします。 
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教育長 

それでは、会議規則の定めるところにより議事を進めさせていただきます。ただ今

より 10 月定例教育委員会を開会します。 

本日の会議録署名者は、森本委員、小林委員、私です。会議録調整者は、教育総務

課志知とします。 

本日の会議には 2名傍聴の申し出がありますが、ご意見はございますか。 

（全員異議なし）それでは傍聴者をお通しください。 

（傍聴者入室）傍聴者の方には、傍聴のマナーをお守りいただきますようお願いい

たします。 

それでは、次第の 2、教育長職務代理者の指名を行います。事務局より制度の説明

をお願いします。 

 

教育部次長 

 地方教育行政の組織及び運営に関する法律の第 13 条第 2項において、「教育長に

事故があるとき又は欠けたときはあらかじめ指名する委員がその職務を行う。」と規

定されております。 

 

教育長 

成田委員を教育長職務代理者として指名いたします。 

 

教育部長 

 それでは、成田委員よろしくお願いいたします。 

 

教育部次長 

 次に、愛日地方教育事務協議会に関して、協議会規約第 8条の規定により、協議会

委員は、関係市町の「教育長」および「教育委員会が協議により定めた教育委員一

人」をもって充てるとされております。教育長職務代理者に協議会委員をお願いした

く存じますのでご協議をお願いいたします。 

 

教育長 

 委員のみなさん、ご異議はございませんか。（全員異議なし）それでは、成田教育

長職務代理者、よろしくお願いします。 

 続きまして、9月定例会会議録の承認についてですが、事前に指摘のありました箇

所を修正のうえ、あらかじめ配付されました会議録案の内容について、賛成される方

は挙手をお願いします。（全員異議なし）それでは、会議録を承認とします。 

次に次第 4、教育長・私からの報告でございます。 

 私は 10 月 1 日の着任となりますが、前回の教育委員会か 1ヵ月過ぎまして、前・

吉橋教育長より報告をして欲しい事項を承りましたので、ご報告いたします。 

9 月 25 日に部活動検討委員会が東郷町にて行われました。4市町担当者が集まり、

朝の部活動について等話し合われました。 
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 10 月 2 日ですが台風で延期されました西、東、南、相野山小学校が開催され、私

は西、東小学校へ出席しました。平日でしたが、多くの保護者の方々が見学をされ、

子どもたちに声援を送っている姿が印象的でした。私からの報告は以上です。 

続いて、委員の皆様から報告があればお願いします。 

 

委員 

 9 月 14 日に、市教育委員会の学校訪問で日進東中学校へ行ってまいりました。校

長先生や、教頭先生より学校運営や現状教育等についての説明をうかがいました。特

に来年度から実施される道徳の教科化の準備に力を注いでいるとのことでした。また、

長時間労働についてのお話では、熱意を持って取り組む若い先生方に 100 時間を超え

る勤務時間の方が若干名あったとのことでした。 

東中学校は他の中学校に比べると、部活動の参加率が高く、6割から 7割の生徒が

参加され活動が盛んであるということでした。部活動の結果もお聞きしましたが、優

秀な成績をおさめているという印象でした。部活の練習についても、熱中症対策とし

てクーラーのきいた部屋で休憩をとる等工夫をしているとのことでした。最後に 3時

間目の授業視察ということで、学校内を回らせていただきました。非常に明るくて元

気な生徒さん方の印象でした。 

 

委員 

 私も同じく、9月 14 日に日進東中学校へ学校訪問に行ってまいりました。多忙化

との闘いであり、子どものためにということは、先生が子どもたちの前に立ち続ける

ことであると教頭先生がお話してみえたのが印象的でした。そのためには仕事の内容

の優先順位であったり、取捨選択することであったり、時間もかかるとは思いますが、

時間を短縮していくことをやりながら内容についても、少しずつ色々な方々の理解を

得ながらやっていけると良いのかなと思いました。校長先生をはじめ、教頭先生、他

の先生方も大変熱意のある方が多いという印象でしたので、そのような熱意を失わな

いような取り組みをしていただければと思いました。 

 引き続きまして、本日の午前中にも相野山小学校へも学校訪問に行ってまいりまし

た。運動会が終わったばかりで、その熱気が覚めやらぬという状況で子どもたちも明

るく元気にあいさつをしてくれました。とても落ち着いていて、授業を見させていた

だいた中で、特別支援教室において教頭先生が音楽の授業で演奏をして下さったので

すが、私たちが見学している様子をお子さんも喜んで下さっていたので、そのような

雰囲気作りができている学校であることを感じ、充実した一日であるのだという印象

を受けました。また、少人数の学校ですので、そのメリットを最大限に生かしている

部分も多く、地域の方たちとの連携の強い学校であるという印象でした。是非、地域

の特色を生かして、子どもたちがはつらつと生活していけるとよいと思いました。 

 また、東中学校も相野山小学校も少しずつ老朽化も出てきまして、今回の台風で雨

漏れ等も発生しています。近年、想像もつかない天候が続いていますので、それに関

しても対応した処置をしていただきたいと思います。 
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委員 

 私も本日、相野山小学校へ学校訪問にまいりました。1年から 6年まで約 10 名の

グループを作り、小さいお子さんとの関わりの中で、色々な思いやりや、小さな子ど

もへの配慮、小さな子どもから学んでいくという縦割り活動を「相活（あいかつ）」

として取り組んでいたことが印象に残りました。 

 また、木祖村との交流を平成 15 年から実施し、5月に木祖村の児童が相野山小学

校へ来て、7月には日進の児童が木祖村の小学校へ行くという交流を設けているそう

です。校長先生はこの活動は日進の看板を背負っての 2泊 3日の活動となり、これか

らもずっと続けていきたいとのことでした。小さな学校の良さが感じられて、子ども

たちのあいさつも自然にしている様子がうかがえました。 

 

委員 

 さきほどお話がありましたが、10 月 2 日に台風で順延となりました相野山小学校

の運動会の視察に行ってまいりました。当日の車の誘導、人の誘導等はほとんどの学

校が PTA 役員の方が行いますが、相野山小学校は役員ではない保護者の父親がボラン

ティアにて率先して行っていると校長先生、教頭先生よりお聞きして驚きました。平

日にも関わらず大勢の方が集まり、地域との密着の深い学校であることを改めて感じ

ましたので報告したいと思います。 

 

委員 

 私も 10 月 2 日の南小学校の運動会へ保護者として参加してまいりました。台風の

影響で順延されて平日開催となりましたが、沢山の保護者の方がおみえになり、子ど

もたちも元気に演技を行っていました。 

 

教育長 

ありがとうございました。他にはよろしいでしょうか。（しばらく間があり） 

それでは、次第の 5、議事に移ります。本日は 5件の議事がございます。 

まず、議案第 38 号「日進市就学援助費事務取扱要綱の改正について」学校教育課

より説明をお願いします。 

 

学校教育課長 

（資料に基づき説明） 

 

教育長 

 ただいまの説明について、ご意見、ご質問はございませんか。 

  

委員 

 今までは入学してからの就学援助費支給であったと思いますが、色々な学用品を揃

える必要がありますので、入学前に支給されることは就学援助を受けられる親御さん

にとって、とても良い事だと思います。このことは良い改正だと思いますので、賛成

いたします。 
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教育長 

それでは、議案第 38 号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員賛成）議案第 38

号を承認とします。 

続いて、議案第 39 号について学校教育課から説明をお願いします。 

 

学校教育課長 

 （資料に基づき説明） 

 

教育長 

 他に、ご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり） 

 それでは、議案第 39 号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員賛成）議案第 39  

号を承認とします。 

続いて、議案第 40 号、議案第 41 号、議案第 42 号について一括して学校教育課か

ら説明をお願いします。 

 

学校教育課主任指導主事 

（資料に基づき説明） 

 

教育長 

 ただいまの説明について、ご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 確認ですが、昨年度と比べて内容が変わったところはありますか。 

 

学校教育課主任指導主事 

 特に大きく変わったところはございません。 

 

委員 

 3 つとも「日進市教育委員会」という名前入りでこの方針が定められようとしてい

ますが、愛日地方教育事務協議会との関連は抑えておいて下さい。よろしくお願いい

たします。 

 

学校教育課主任指導主事 

 愛日地方教育事務協議会との関連は、確認しておきます。 

 

教育長 

 他に、ご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり） 

それでは、議案第 40 号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員賛成）議案第 40  

号を承認とします。 

次に、議案第 41 号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員賛成）議案第 41 号を

承認とします。 
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続きまして、議案第 42 号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員賛成）議案第

42 号を承認とします。 

本日の議題は以上となります。 

それでは、事務局報告に移ります。各課から説明をお願いします。 

  

教育総務課長 

平成 30 年第 3回日進市議会定例会一般質問・答弁内容（教育委員会関係分）に 

ついて 

教育委員会の後援等名義使用等について 

事業等報告について 

（各項目について説明） 

 

学校教育課長 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について 

教育委員会に関する情報公開について 

（各項目について説明） 

 

学校教育課主任指導主事 

事業等報告について 

（各項目について説明） 

 

生涯学習課長 

 事業等報告（生涯学習課）について 

（各項目について説明） 

 

図書館長 

 事業等報告（図書館）について 

（各項目について説明） 

 

教育長 

事務局からの報告は以上となります。ご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 学校給食センターの市内小中学校による学校給食献立コンクールというものがあり

ますが、応募された作品を実際に給食の献立に取り入れたのでしょうか。 

 

学校給食センター所長 

 学校給食献立コンクールにつきましては、夏休みの期間を応募期間とし、9月 3日

の締切後審査を行った結果、優秀賞 7作品、優良賞 2作品を選ばさせていただきまし

た。この優秀賞 7作品につきましては、年明けの 1月から毎月 1回献立に取り入れ

PR をさせていただきたいと思います。 
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教育長 

 他にご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 議会の一般質問を拝見しまして学校における暑さ対策について、学校側も保護者側

も大変心配していることがうかがえます。日進市においては幸いにして空調設備設置

が済んでいましたので、良かったと思いました。 

 個人的に懸念していることは、暴風雨に関する休校等の取り決めはありますが、猛

暑に対する対応が現在特にないということです。学校は涼しくても、登下校時の暑さ

における子どもたちの体調が心配されますので、何か対策を立てられてもよいかと思

います。 

 

学校教育課長 

猛暑により休校にするということについては、日進市だけの問題ではなく、来年の

夏を迎える前に議論があるかもしれないので、そういった世の中の情勢に合わせて考

えていきたいと思っています。また、委員が言われた登下校時における暑さ対策につ

いては、特に下校時については大変暑いので、学校あてに文書を出しました。その中

で、下校前にお茶や水道水を飲ませていただくよう指導していただいたり、日傘、帽

子、ネッククールを利用してもいいという案内を保護者に出していただいたりするよ

うお願いしています。今後も様々な方策をとりながら対策をしていければと考えてい

ます。 

 

委員 

 午後の猛暑において下校をさせることは子どもたちの命に関わることでもあります

ので、様々な対応をしていただけたらと思います。 

 

教育長 

 他にご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり） 

続いて、教育委員会行事予定表その他について、教育総務課から説明をお願いしま

す。 

 

教育総務課長外 

10 月教育委員会行事予定表 

（平成 30 年 10 月 4 日～平成 30 年 10 月 31 日）について 

 

教育長 

 全体を通して、ご意見、ご質問はございませんか。(しばらく間があり) 

それでは、これをもちまして、10 月定例教育委員会を閉会します。次回 11 月の定

例教育委員会は、平成 30 年 10 月 31 日（水曜日）午後 2時から、市役所 4階 第 3

会議室で開催予定です。 


